

Protokół Nr XIV / 2016
z XIV sesji Rady Powiatu Łańcuckiego
z dnia 10 lutego 2016 r.

XIV sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się w Starostwie Powiatowym w Łańcucie pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji udział wzięło 16 radnych na 19, co stanowi kworum, wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitał gości, radnych, Zarząd Powiatu Łańcuckiego oraz pracowników Starostwa (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu).

Ad. 2.

Ustalenie porządku obrad.

1. Otwarcie sesji.
2. Ustalenie porządku obrad.
3. Ochrona środowiska w Powiecie Łańcuckim.
4. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia realizacji projektu pozakonkursowego Aktywacja osób powyższej 29 r. ż. pozostających bez pracy w powiecie łańcuckim (II) współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach RPO Województwa Podkarpackiego na lata 2014 – 2020.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia realizacji projektu pozakonkursowego Aktywacja osób młodych pozostających bez pracy w powiecie łańcuckim (II) współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój 2014 – 2020.
6. Podjęcie uchwał w sprawie zniesienia opłaty za wydanie prawa jazdy w związku ze zmianami administracyjnymi.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej ustalenia zasad rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, dla których ustalony plan jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego, zasad udzielania i rozmiaru zniżek dla nauczycieli, którym powierzono stanowiska kierownicze oraz tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2016.
9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy pomiędzy Powiatem Łańcuckim a Województwem Podkarpackim w sprawie określenia szczegółowych zasad współpracy przy realizacji Projektu „PSIP - Podkarpacki System Informacji Przestrzennej” zaplanowanego do realizacji w ramach 2 osi priorytetowej „Cyfrowe Podkarpackie” Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 2014-2020.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łańcuckiego
11. Sprawozdanie Starosty Łańcuckiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Powiatu Łańcuckiego za rok 2015.

12. Informacja Starosty Łańcuckiego odośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.
13. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.
14. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
15. Sprawy różne.
16. Zakończenie.

Zmiana do porządku obrad została przyjęta przy 16 głosach za jednogłośnie.
Następnie Przewodniczący odczytał zmieniony porządek posiedzenia.

Ad. 3.

Ochrona środowiska w Powiecie Łańcuckim.

Temat dotyczący ochrony środowiska w Powiecie Łańcuckim zreferował Marian Machowski Naczelnik Wydziału Środowiska i Rolnictwa Starostwa Powiatowego w Łańcucie. Omówił najważniejsze informacje z zakresu ochrony środowiska.

Powietrze – jest jednym z elementów komponentu środowiskowego. Powietrze badane jest przez Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska, miejscowo badany jest stan powietrza. Badane są największe zanieczyszczenia tj. pył zawieszony, dwutlenek siarki, dwutlenek azotu, benzen, benzopiren itp. Polska znajduje się na czele państw w Europie, gdzie benzopirenu w powietrzu jest najwięcej (3 – krotne przekroczenie wartości dopuszczalnej w Polsce). W Powiecie Łańcuckim jest 42 dni w roku, gdzie jest przekroczona wartość dopuszczalna pyłu zawieszonego. Największym zagrożeniem jest pył oraz benzopiren. Te dwa zanieczyszczenia głównie uaktywniają się zimą. Spowodowane jest to przede wszystkim (około 87%) z indywidualnego ogrzewania budynków (tzw. niska emisja), na drugim miejscu są spaliny pojazdów. Poinformował, że benzen i benzopiren są rakotwórcze i powinny być w powietrzu w jak najmniejszym stężeniu. W Polsce stężenie to jest na wysokim poziomie. Starostwo Powiatowe wydaje decyzje na emisję dla przedsiębiorstw. Decyzje te podlegają kontroli. Ponadto pan Naczelnik uczulił, aby w kotłach nie spalać żadnych innych rzeczy (np. plastiku) oprócz opału (węgla, drzewa).

Odpady – gospodarka odpadami jest dobrze uregulowana w naszym powiecie. Mieszkańcy mają możliwość oddawania wszystkich odpadów. Gmina ma obowiązek odebrać wszystkie odpady powstałe w gospodarstwie domowym. Dodał, że na dzień dzisiejszy zostały wydane pozwolenia na budowę instalacji termicznego przetwarzania odpadów i będzie się mieści przy elektrociepłowni w Załężu. Jeżeli chodzi o odpady niebezpieczne to w każdej gminie jest punkt selektywnej zbiórki odpadów niebezpiecznych. Nie ma też sygnałów o tym, aby powstawały dzikie wysypiska.

Gospodarka wodno – ściekowa – gospodarka wodno–ściekowa również jest dobrze uregulowana, choć oczyszczalnia ścieków w Markowej nie spełnia norm z tego względu, że jest przeciążona. W związku z tym zostały podjęte działania, aby ją

zmodernizować. Jeżeli chodzi o stan wód powierzchniowych na terenie powiatu niestety nie jest najlepiej, badane są tylko większe ciekі tj. Wisłok, Sawa. Jeżeli chodzi o stan wód podziemnych jest on na poziomie stabilnym i określany jest, jako dobry.

Hałas – głównie jest to hałas komunikacyjny, z hałasem nie ma większego problemu.

Promieniowanie niejonizujące – powstało dość dużo stacji telefonii komórkowych, na terenie powiatu jest dość dużo masztów. Przeprowadzone badania nie potwierdziły z tego tytułu zagrożenia, jeżeli chodzi o zagrożenie odniesione do przepisów prawnych, natomiast odczucia subiektywne mogą być różne.

Energia odnawialna – powstały wiatraki w Gminie Łańcut, proces budowy został poprzedzony długoletnim procesem oceny oddziaływania na środowisko.

Instalacje fotowoltaiczne – obecnie są na topic panele fotowoltaiczne, energia jest czerpana ze słońca, na terenie powiatu będzie budowanych kilka instalacji fotowoltaicznych, forma ta jest dofinansowana z funduszy zewnętrznych.

Zasoby wód geotermalnych – w powiecie łańcuckim znajdują się zasoby wód geotermalnych, nie nadają się do wykorzystania ze względu na zasolenie.

Pan Marian Machowski poinformował, że Wydział Środowiska i Rolnictwa zajmuje się przede wszystkim wydawaniem decyzji, pozwoleń na różnego rodzaju działalność gospodarczą pod kątem ochrony środowiska, pozwolenia na emisję, pozwolenia wodno – prawne, pozwolenia na zbieranie odpadów. Jeżeli chodzi o hałas nie są wydawane pozwolenia, każdy ma się dostosować do obowiązujących przepisów. Jeżeli są w tym zakresie przekroczenia to wydawana jest decyzja. Wydział zajmuje się też rozpatrywaniem skarg od mieszkańców. Wydawane są też pozwolenia na emisję CO².

Przewodniczący Rady zwrócił się z zapytaniem, co to jest zanieczyszczenie światłem.

Pan Naczelnik poinformował, że chodzi o to, że większość powierzchni łądów jest jasna i w związku z tym np. nie można oglądać gwiazd. Jednak nie stanowi to większego problemu dla człowieka.

Radny Marian Kurek stwierdził, że jeśli chodzi o obserwację nieba na Podkarpaciu jest jedno miejsce – są to Lutowiska w byłej szkole podstawowej. Ponadto Radny zwrócił się z zapytaniem, czy pomiary wykonywane są tylko w mieście, czy też w innych miejscach powiatu.

Pan Marian Machowski poinformował, że WIOŚ posiada stałe punkty monitoringowe, które rozmieszczone są na terenie całego województwa. Oprócz tego wykonywane są pomiary miejscowe, doraźne. Wszystkie pomiary brane są do ogólnego poziomu zanieczyszczenia danego powiatu, czy województwa.

Radny Paweł Skoczowski zapytał, jakie programy z ochrony środowiska są realizowane przez starostwo.

Pan Naczelnik Machowski poinformował, że jeżeli chodzi o sprawy gospodarki odpadami to powiaty zostały zwolnione z pisania programów z tego względu, że nie są w tym zakresie odpowiedzialne. Podobna sytuacja dotyczy gospodarki wodno – ściekowej, czy ochrony powietrza. W tych dziedzinach powiat sam od siebie nie może

nie zrobić, może współtworzyć dany program np. z gminami. Wydział Środowiska wydając decyzje powinien brać pod uwagę współczynniki zawarte w programach, które obowiązują w danym roku.

Więcej głosów w dyskusji nie było. Przewodniczący Rady podziękował panu Naczelnikowi za przedstawienie informacji na temat ochrony środowiska.

Ad. 4.

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia realizacji projektu pozakonkursowego Aktywacja osób powyższej 29 r. ż. pozostających bez pracy w powiecie łańcuckim (II) współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach RPO Województwa Podkarpackiego na lata 2014 – 2020.

Marek Kuźniar Dyrektor PUP w Łąncucie poinformował, że w ramach środków finansowych Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 2014-2020, współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego Urząd Pracy otrzymał kwotę 774 718 zł na finansowanie w 2016 r. programów rynku pracy. Środki te zostaną przeznaczone na aktywizację osób bezrobotnych powyżej 29 roku życia. W ramach projektu planuje się formy wsparcia tj.: prace interwencyjne, dofinansowanie do podjęcia działalności gospodarczej, refundacje kosztów wyposażenia i doposażenia stanowiska pracy dla osoby bezrobotnej.

Odnosnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.

Następnie Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że **Uchwała Nr XIV / 87 / 2016** Rady Powiatu Łąncuckiego w sprawie zatwierdzenia realizacji projektu pozakonkursowego Aktywacja osób powyższej 29 r. ż. pozostających bez pracy w powiecie łańcuckim (II) współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach RPO Województwa Podkarpackiego na lata 2014 – 2020 została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 5.

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia realizacji projektu pozakonkursowego Aktywacja osób młodych pozostających bez pracy w powiecie łańcuckim (II) współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój 2014 – 2020.

Marek Kuźniar Dyrektor PUP w Łąncucie poinformował, że w ramach Programu Wiedza Edukacja Rozwój współfinansowanego z Europejskiego Funduszu

Spółecznego Powiatowy Urząd Pracy w Łańcucie otrzymał środki finansowe w wysokości 3 282 041 zł na finansowanie programów rynku pracy.

Środki te mogą być przeznaczone na aktywizację osób bezrobotnych do 30 roku życia. W ramach projektu planuje się realizację następujących form, tj.: staże, szkolenia zawodowe, dofinansowanie podjęcia działalności gospodarczej. Dodatkowo wszystkie osoby bezrobotne uczestniczące w projekcie zostaną objęte kompleksowym wsparciem w postaci usług rynku pracy.

Radna Monika Roman zwróciła się z zapytaniem, kto i na jakich zasadach może korzystać z bonu zasiedleniowego. Ponadto na ręce pana Dyrektora Kuźniara złożyła gratulacje i podziękowała za aktywność w pozyskiwaniu środków finansowych przez PUP.

Pan Dyrektor Kuźniar poinformował, że bon zasiedleniowy jest to forma dla osób do 30 roku życia. Może uzyskać go osoba, która zmienia miejsce zamieszkania związane z podjęciem pracy poza terenem powiatu łańcuckiego oddalonym, co najmniej o 70 km od miejsca zamieszkania. Jest to kwota 7000 zł i dana osoba zobowiązana jest do przepracowania poza terenem powiatu rok czasu.

Odnosnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.

Następnie Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że **Uchwała Nr XIV / 88 / 2016** Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zatwierdzenia realizacji projektu pozakonkursowego Aktywacja osób młodych pozostających bez pracy w powiecie łańcuckim (II) współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój 2014 – została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 6.

Podjęcie uchwał w sprawie zniesienia opłaty za wydanie prawa jazdy w związku ze zmianami administracyjnymi.

Projekty uchwał przedstawił i omówił Damian Szubart Naczelnik Wydziału Komunikacji. Poinformował, że Rada Miasta Łańcuta zmieniła nazwę ulicy w mieście Łańcucie z Lucjana Szenwalda na ulicę Zieloną oraz utworzyła dwie nowe ulice, tj: ulicę Rodziny Ulmów i ulicę Przemysławą. Zgodnie z ustawą występuje możliwość zwolnienia z opłat za wydanie praw jazdy i dowodów rejestracyjnych dla mieszkańców miasta w związku ze zmianami administracyjnymi w zakresie nazw ulic. Uprawnionych do wymiany praw jazdy objętych zmianami administracyjnymi jest 85 osób, łączny koszt wynosi 4768 zł.

Odnosnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.

Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że **Uchwała Nr XIV / 89 / 2016** Rady Powiatu Łąncuckiego w sprawie zniesienia opłaty za wydanie prawa jazdy w związku ze zmianami administracyjnymi została podjęta (uchwała w załączeniu).

Następnie Przewodniczący Rady odczytał kolejny projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że **Uchwała Nr XIV / 90 / 2016** Rady Powiatu Łąncuckiego w sprawie zniesienia opłaty za wydanie prawa jazdy w związku ze zmianami administracyjnymi została podjęta (uchwała w załączeniu).

Następnie Przewodniczący Rady odczytał trzeci projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że **Uchwała Nr XIV / 91 / 2016** Rady Powiatu Łąncuckiego w sprawie zniesienia opłaty za wydanie prawa jazdy w związku ze zmianami administracyjnymi została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 7.

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały dotyczącej ustalenia zasad rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, dla których ustalony plan jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego, zasad udzielania i rozmiaru zniżek dla nauczycieli, którym powierzono stanowiska kierownicze oraz tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Krystyna Gruca Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych. Poinformowała, że zmiana uchwały wynika ze zmian organizacyjnych przeprowadzonych w roku 2015.

Marian Kurek Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Rekreacji przedstawił pozytywną opinię odnośnie powyższego projektu uchwały.

Następnie Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że **Uchwała Nr XIV / 92 / 2016** Rady Powiatu Łąncuckiego w sprawie zmiany uchwały dotyczącej ustalenia zasad rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, dla których ustalony plan jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego, zasad udzielania i rozmiaru zniżek dla nauczycieli, którym powierzono

stanowiska kierownicze oraz tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 8.

Podjęcie uchwał w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2015.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu w Łąncucie. Poinformował, że zmienia się planowaną kwotę dochodów i wydatków o 6 000 zł.

Odnosnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.

Następnie Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że **Uchwała Nr XIV / 93 / 2015** Rady Powiatu Łąncuckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2016 została podjęta (uchwała w załączeniu).

Drugi projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu w Łąncucie. Poinformował, że powyższy projekt uchwały związany jest z realizacją programu Podkarpacki Systemem Informatyzacji Przestrzennej.

Odnosnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.

Następnie Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że **Uchwała Nr XIV / 94 / 2015** Rady Powiatu Łąncuckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2016 została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 9.

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy pomiędzy Powiatem Łąncuckim a Województwem Podkarpackim w sprawie określenia szczegółowych zasad współpracy przy realizacji Projektu „PSIP - Podkarpacki System Informacji Przestrzennej” zaplanowanego do realizacji w ramach 2 osi priorytetowej „Cyfrowe Podkarpackie” Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 2014-2020.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Bogdan Drożdż Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami. Przekazał, że w programie uczestniczy 26 powiatów, liderem jest Marszałek Województwa. Wniosek o dofinansowanie ma zostać złożony do 1 marca 2016 r. Rada Powiatu Łańcuckiego przyjęła już uchwałę intencyjną w sprawie przystąpienia do tego projektu w dniu 22 czerwca 2015 r. W ramach projektu zostaną wykonane zadania: budowa obiektów topograficznych, geodezyjnych i ewidencji sieci uzbrojenia terenu, modernizacja ewidencji gruntów i budynków, skanowanie zasobów oraz zakup oprogramowania i sprzętu. Wartość wymienionych zadań wynosi powyżej 9 000 000 zł. W budżecie powiatu należy zabezpieczyć 15%, czyli około 1 300 000 zł. W związku tym, że są to zadania z administracji rządowej istnieje duża szansa na otrzymanie dotacji do wkładu własnego od Wojewody.

Odnosnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.

Następnie Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że **Uchwała Nr XIV / 95 / 2016** Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy pomiędzy Powiatem Łańcuckim a Województwem Podkarpackim w sprawie określenia szczegółowych zasad współpracy przy realizacji Projektu „PSIP - Podkarpacki System Informacji Przestrzennej” zaplanowanego do realizacji w ramach 2 osi priorytetowej „Cyfrowe Podkarpackie” Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 2014 – 2020 została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 10.

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łańcuckiego.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu w Łańcucie. Uchwała również jest związana z zadaniem „Podkarpacki System Informacji Przestrzennej” zaplanowanego do realizacji w ramach 2 osi priorytetowej „Cyfrowe Podkarpackie” Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 2014-2020.

Odnosnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.

Następnie Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że **Uchwała**

Nr XIV / 96 / 2015 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łańcuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 11.

Sprawozdanie Starosty Łańcuckiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Powiatu Łańcuckiego za rok 2015.

Sprawozdanie Starosty Łańcuckiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Powiatu Łańcuckiego za rok 2015 przedstawiła Wicestarosta Barbara Pilawa – Kraus (sprawozdanie w załączeniu do protokołu).

Ad. 12.

Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

Pani Barbara Pilawa – Kraus Wicestarosta Łańcucki złożyła sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu).

Pani Wicestarosta przedstawiła także informację dotyczącą kolejnego spotkania mediacyjnego w Centrum Medycznym w Łańcucie. Poinformowała, że nie zostało podpisane porozumienie, natomiast wynegocjowano, że panie pielęgniarki odstąpiły od żądań odnośnie warunków pracy. Punktami spornymi pozostaje w dalszym ciągu kwestia finansowa odnośnie podwyżki o kolejne 100 zł z wyrównaniem od 1 października 2015 r. oraz kolejna podwyżka od lipca 2016 r. Właściwym będzie sprecyzowanie tych żądań i podpisanie protokołu rozbieżności, nie zamyka to rozmów na przyszłość.

Ponadto pani Wicestarosta przekazała informację dotyczącą organizacji Światowych Dni Młodych. W Łańcucie przewidywane są wzmożone ilości pielgrzymów, którzy będą przebywać od 20 do 25 lipca 2016 r. Na 24 lipca 2016 r. został zaplanowany Piknik Osób Niepełnosprawnych w celu zaprezentowania przybyłym gościom dorobku artystycznego, zasobów kulinarnych. Przypomniała także, że 17 marca 2016 r. odbędzie się otwarcie Muzeum Polaków Ratujących Żydów w Markowej, w związku z tym będziemy gościć na ternie powiatu Prezydenta RP Andrzeja Dudę. Odnośnie sprzedaży działek poinformowała, że powiat na dzień dzisiejszy prowadzi sprzedaż działek w Albigowej przewidzianych pod budownictwo rodzinne. Przewidziana jest też sprzedaż działek, na których zostały wybudowane wiatraki pod drogi dojazdowe.

Pani Wicestarosta poinformowała, że od kilku dni funkcjonuje już tylko nowa strona internetowa Powiatu Łańcuckiego. Aktualnie nanoszone są jeszcze poprawki, zwróciła się z prośbą do Radnych o zgłaszanie ewentualnych uwag.

Dyskusja

Radna Anna Bis poprosiła o wyjaśnienie odnośnie podjętej decyzji Zarządu Powiatu w sprawie utworzenia Centrum Usług Wspólnych.

Pani Wicestarosta odpowiedziała, że nie zostało utworzone Centrum Usług Wspólnych, natomiast trwają rozmowy nad jego utworzeniem. Zarząd zastanawia się nad tym, jak najkorzystniej będzie prowadzić obsługę księgową jednostek powiatowych. Na dzień dzisiejszy Zarząd Powiatu zastanawia się nad wdrożeniem CUW w zakresie oświaty. Przekazała, że temat ten trafi pod obrady komisji i Rady Powiatu.

Radna Monika Roman poinformowała, że w Urzędzie Marszałkowskim odbyło się spotkanie w sprawie transportu zbiorowego. W związku z tym zwróciła się z prośbą do Zarządu Powiatu, że jeśli będą odbywać się tego typu spotkania, to aby o nich informować radnych. Zainteresowani radni chętnie wzięliby udział w tego typu spotkaniach otwartych organizowanych w tematach typu: transport zbiorowy, optymalizacja drogi krajowej nr 4 itp.

Poinformowała, że ostatnio kontaktowała się telefonicznie z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad w sprawie optymalizacji drogi krajowej nr 4 (chodzi o przystanki) przez Łańcut, gdzie uzyskała informację, że w tej sprawie odbyło się spotkanie otwarte, w którym również mogli wziąć udział radni.

Pani Barbara Pilawa – Kraus Wicestarosta poinformowała, że zaproszenia, które przychodzą do Starostwa są adresowane na pana Starostę, a w zaproszeniu nie pisze, czy jest to spotkanie otwarte. Jeżeli chodzi o transport zbiorowy przekazała, że temat ten jest opracowywany przez Wydział Komunikacji i pilotuje go Naczelnik Damian Szubert. Dodała, że na pewno zostanie zorganizowane szersze spotkanie, na którym temat ten będzie poddany pod dyskusję.

Radny Paweł Skoczowski zwrócił uwagę, że na stronie internetowej powiatu brakuje wykazu wraz z kontaktami do radnych. Chodzi o to, żeby mieszkańcy mogli się skontaktować z radnymi.

Radny Marian Kurek zaapelował, aby w budżecie powiatu były wcześniej zabezpieczone środki finansowe dla I LO na Konkurs Marszała. Chodzi o to, aby Dyrektor nie musiał pisać przed każdym konkursem pisma do Zarządu Powiatu. Stwierdził, że na imprezy cykliczne środki finansowe powinny być zabezpieczone w budżecie powiatu.

Ponadto Radny ustosunkował się do przebiegu konkursu i zwrócił uwagę na to, że na stronach internetowych oraz szkoły zostały wymienione wszystkie osobistości oprócz nominowanych. Nominowani powinni zostać wypisani na pierwszym miejscu. Dodał, że należy odwrócić rangę na osoby, które startują w konkursie i osiągają sukcesy wobec tych osób, którzy tylko uświetniają konkurs swoją obecnością.

Do powyższego ustosunkowała się pani Wicestarosta i przekazała, że sama również miała wiele uwag organizacyjnych do tego konkursu. Przypomniała, że za pracę szkoły odpowiada Dyrektor szkoły. Odnośnie finansowania cyklicznych imprez

stwierdziła, że jest za takim rozwiązaniem, aby środki finansowe zostały wcześniej zabezpieczone.

Ad. 10.

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

Radna Monika Roman zwróciła uwagę na sprawę organizacyjną dotyczącą miesiąca lipca, ponieważ będą odbywać się Dni Młodych równocześnie z konkursami muzycznymi w Łańcucie. W związku z tym zasugerowała, że na terenie miasta Łańcuta jest ograniczona liczba mieszkań, które są wynajmowane

Pani Wicestarosta poinformowała, że sprawy te były omawiane na spotkaniu organizacyjnym i nie ma żadnego problemu z zakwaterowaniem młodzieży. W Łańcucie docelowo będzie mieszkać do 300 osób. Żadna parafia nie zgłaszała problemów z rozmieszczeniem osób. Natomiast należy pomyśleć jak warsztaty muzyczne w komponować w klimat osób przyjezdnych.

Radna Monika Roman wypowiadała się odnośnie optymalizacji drogi krajowej oraz przytoczyła fragmenty z Gazety Łańcuckiej w tej sprawie.

Pani Wicestarosta poinformowała, że właśnie w tej sprawie pan Starosta jest dzisiaj w Warszawie, gdzie uczestniczy w różnych spotkaniach odnośnie przebudowy drogi krajowej nr 4. Zaproponowana optymalizacja nie została optymistycznie przyjęta i rozwiązania te budzą wiele emocji i wątpliwości. Na dzień dzisiejszy w tej sprawie dalej prowadzone są rozmowy, nie jest to decyzja ostateczna. Należy poczekać na to, co pan Starosta przywiezie z Warszawy.

Radna Monika Roman stwierdziła, że wszystkiego nie należy negować, ponieważ każda propozycja jest lepsza od obecnego rozwiązania.

Pani Barbara Pilawa – Kraus Wicestarosta podkreśliła, że powiat wyraził opinię pozytywną. Natomiast na roboczym spotkaniu pan Starosta został wyznaczony, jako negocjator, który będzie reprezentować te stanowiska.

Radna Monika Roman poruszyła także sprawę, która miała miejsce na sesji opłatkowej w miesiącu grudniu przy temacie dotyczącym budowy łącznika autostrady i sugestii wypowiedzianych przez radnego Marka Ubermana w stosunku do niej i do sprzeciwu mieszkańców, że ta inwestycja nie dojdzie do skutku. Poinformowała, że otrzymała odpowiedź od Wicemarszałka Bogdana Romaniuka odnośnie rozpoczęcia budowy łącznika (Radna odczytała pismo). W piśmie pan Marszałek informuje, że aktualnie w budżecie nie są zabezpieczone żadne środki finansowe na tą inwestycję, natomiast są poczynione starania na pozyskanie środków z budżetu państwa. W związku z tym Radna stwierdziła, że ruch samochodów, który będzie się odbywał przez Podzwierzyniec po otwarciu autostrady w miesiącu czerwcu nie będzie z winy protestujących mieszkańców Osiedla Wschód.

Marek Uberman Wiceprzewodniczący Rady ustosunkował się do wypowiedzi radnej Moniki Roman i stwierdził, że w jego wypowiedzi na sesji grudniowej nie było żadnego ataku na Radną. Wówczas zdał tylko relację z posiedzenia Rady Osiedla Wschód. Na tym spotkaniu mieszkańcy nie zgłosili do niego żadnych zastrzeżeń czy pytań. Potwierdził, że wszyscy zdają sobie sprawę z tego, że będą utrudnienia po otwarciu autostrady.

Radny Paweł Skoczowski przekazał, że w wielu województwach również w podkarpackim będą odbywać się świeckie wydarzenia związane z obchodami rocznicy 1050 Chrztu Polski. Najbliższe takie wydarzenie odbędzie się 17 lutego br. w Urzędzie Marszałkowskim Dodał też, że 5 maja 2016 r. zaplanowana jest pielgrzymka samorządowa do Lubaczowa połączona z sakralnym koncertem.

Następnie głos zabrał Andrzej Żygadło Komendant Powiatowy Policji, który wypowiadał się na temat nowego standardu w Policji polegającego na tworzeniu mapy zagrożeń. Poinformował, że opracowana mapa zagrożeń będzie odzwierciedlać wszelkiego rodzaju tworzone programy, będzie komponować się z organizacją różnego rodzaju imprez itp. Zostanie ona wykonana w formie opisowej i telegraficznej.

W związku z powyższym zwrócił się do pana Przewodniczącego o umożliwienie przeprowadzenia ankiety wśród radnych na temat zagrożeń w powiecie łańcuckim. Ankiety zostały rozdane i wypełnione przez osoby przebywające na sesji.

Radny Jacek Szubart zgłosił dwa formalne wnioski:

- 1) Pierwszy wniosek dotyczył realizacji organizacji ruchu na ulicy Kochanowskiego w Łańcucie na zatoce przy szkole, aby umożliwić parkowanie rodzicom przywożących dzieci do szkoły. Zatoka jest notorycznie blokowana przez parkujące inne samochody. Przypomniał, że organizacja ruchu została zatwierdzona jeszcze w miesiącu kwietniu 2015.
- 2) Drugi wniosek dotyczył przeprowadzenia narady, spotkania pomiędzy szkołami ponadgimnazjalnymi z terenu powiatu łańcuckiego w celu porozmawiania i przedyskutowania tematów związanych z kierunkami kształcenia w danych szkołach.

Jan Kilian członek Zarządu Powiatu Łańcuckiego poinformował, że 17 marca 2016 r. odbędzie się uroczyste otwarcie Muzeum Polaków Ratujących Żydów podczas II wojny światowej w 72 rocznicę zbrodni na rodzinie Ulmów. Zaprosił wszystkich radnych na te uroczystości, poinformował, że w uroczystości weźmie udział Prezydent RP Andrzej Duda.

Mając na uwadze powyższe zaapelował do Zarządu Dróg Powiatowych o przeglądnięcie stanu dróg, chodników i poboczy w Markowej w celu ich uporządkowania. Ponadto zwrócił uwagę na problem sygnalizacji na drodze nr 4 w Łańcucie na skrzyżowaniu z drogą na Soninę, gdzie występuje problem ze skrzętem w lewo i aby uwzględnić tę sugestię przy przebudowie drogi nr 4.

Radny Jan Magoń zgłosił wniosek, aby poczynić starania o postawienie barierki wjazdowej do I Liceum Ogólnokształcącego w Łańcucie.

Przewodniczący Rady zwrócił uwagę, że na sesji Rady Powiatu punkt „wnioski oświadczenia i zapytania radnych” nie może trwać dłużej niż cała sesja. Poinformował, że wniosek i zapytanie jest to krótka wypowiedź z dwoma zdaniami uzasadnienia. Stwierdził, że niektóre sprawy nie są tematami na sesję Rady Powiatu.

Agnieszka Rzepka Wiceprzewodnicząca Rady stwierdziła, że radni obradują na komisjach i jako przykład podała, że na Komisji Bezpieczeństwa przez rok czasu monitowała sprawę dotyczącą gminy Rakszawa. Stwierdziła, że radni dyskutują na poszczególne tematy na komisjach, ale sprawy te nie są rozwiązane i dlatego radni składają wnioski na sesji Rady Powiatu. Są to sprawy, które dotyczą organizacji ruchu, postawienia znaku, czy barierki. Jeżeli te sprawy będą rozwiązywane na bieżąco to nie będzie zapytań na sesji.

Ad. 11.

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Radni poprzez głosowanie przyjęli protokół Nr XII / 2015 z 29 grudnia 2015 r. oraz Nr XIII / 2016 z 12 stycznia 2016 r. nie zgłaszając uwag, ani propozycji zmian.

Ad. 12.

Sprawy różne.

Radny Jan Magoń zaprosił radnych w dniu 14 lutego 2016 r. do kościoła parafialnego w Wysokiej na obchody walentynek inaczej.

Radna Monika Roman przeprasza, że nadużywa swojego czasu podczas wystąpień na sesji.

Marek Uberman Wiceprzewodniczący Rady przekazał, że na Komisji Edukacji wywiązała się dyskusja, co do umieszczania na stronie internetowej w materiałach dla radnych porządku obrad pozostałych komisji, dla tych radnych, którzy zainteresowani są tematyką pracy innych komisji.

Ad. 13.

Zakończenie.

Stanisław Panek Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady XIV sesji Rady Powiatu Łańcuckiego.

Sesja trwała od godz. 12⁰⁰ do godz. 14⁰⁰
Na tym protokół zakończono.

Protokołowała

Renata Czechowicz

PRZEWODNICZĄCY
Rady Powiatu Łańcuckiego

Stanisław PANEK